

新春走基层

畅销年货又添一员 个大肥美的 宁海长街蛭子 鲜活上市

临近春节,个大肥美的长街蛭子一上市,就深受广大市民的青睞。这两天,宁海县长街镇青珠塘的蛭塘内一片繁忙,三五成群的蛭农们弯着腰,麻利地扞蛭;养殖塘边,来自各地的蛭子采购商将刚新鲜采挖上来的蛭子过秤、装车,准备运往宁波、上海、福建等地售卖。

“今年我家蛭子养得非常好,不仅个头大,肥度都达到8.9级了!”蛭农苏振初撑着装满蛭框的竹筏过来,“天一亮,我这边请的15个挖蛭人就开始下塘,一天下来可以挖1400公斤。辛苦了一年,可以过个丰收年啦!”

“蛭子一直是我们长街响当当的富民产业,这两天刚一上市,之前的老客户就第一时间打电话过来预定了,春节前后市场上更是供不应求。”收购大户蒋善聪表示,目前收购价在44元至52元/公斤,蛭子是长街过年最畅销的年货,我一般每天能销售2500多公斤,后续蛭价可能还会上涨一点。

“我们从黄岩赶过来的!订了50多公斤,全是送亲戚朋友的!这里的蛭子品质好,我们每年都

买,听说今天上市了,马上就开车来了!”一位来自台州的客户守在塘边,看着蛭农将新鲜采挖的蛭子运到塘边,过称,付钱,喜气洋洋地将三大筐蛭子搬上车。据了解,长街蛭子历史悠久,产区优越,生态自然,质优味美,名闻遐迩,是“浙江省农业特色优势水产养殖强镇”长街镇的一个特色水产品。长街蛭子已成功注册国家地理标志证明商标,是国家“农产品地理标志”登记、国家“生态原产地产品保护”、浙江品质标、“宁波市知名水产品区域域品牌”农产品。

“长街蛭子产业党建联建成立于2021年,通过建立蛭子保种示范场、蛭苗中间培育基地、贝类净菜加工示范基地,开展技能培训、产品展销、网络直播等活动,推进蛭子“育

苗、养殖、加工、销售”全产业链发展,助推长街蛭子产业升级和高质量发展。”长街镇相关负责人表示。

蛭子产业是长街镇的主要农业经济产业,农民经济收入的重要来源。长街蛭子养殖面积2.48万亩,预计产量7000余吨。为保障养殖户和采购商共同利益,也让消费者能够放心购买优质正宗的长街蛭子,近年来,长街镇多措并举,通过数字化手段,开发建立产品溯源二维码(大家可以通过扫描蛭子包装上的溯源二维码来辨别所购蛭子来自于长街哪个蛭塘,确保买到价廉物美的正宗长街蛭子),成立“阿蛭嫂”直播团队,助力蛭子养殖、加工、销售全产业链高质量发展。

记者 张海玉
通讯员 胡丹丹 文/摄



蛭农将新鲜采挖的蛭子搬上岸。

两个再生水智能洗车点 24小时“不打烊”

1月16日上午,记者来到鄞州区甬江公园停车场内,只见一辆脏兮兮的私家车,缓缓驶到24小时智能洗车点前准备“洗澡”,驾驶员用手机扫描洗车机上的二维码,智能洗车机便开始运转起来,程序化运作,大约5分钟,就完成了清洗作业。

在智能洗车机旁,记者看到树立着一块“再生水洗车合作试点”的招牌,这是宁波市水务环境集团首次将再生水用于服务业的创新举措。据介绍,洗车点所用水源是由福明净化水厂经过严格工艺流程处理,水质达到浙江省清洁排放标准的再生水,通过配套管网输送至此。

目前,我市有两个再生水洗车试点,一个是位于鄞州区甬江公园停车场内,另一个位于鄞州区钟公庙街道社区卫生服务中心东侧董山西路停车场,他们都是24小时作业,过年期间也不休息。

记者 边城雨 通讯员 吴文苍

镇海区召开 节前安全生产工作会议

近日,镇海区召开节前安全生产工作会议,该区区委书记、常务副区长钱荣听取了2022年度全区安全生产工作汇报,分析研判了现阶段安全风险问题,并作出相关工作部署。

会上,镇海区安委办结合上级部署和形势分析,提出岁末年初的五项工作重点。各部门、各镇(街道)、石化区等相关工作负责人就当前安全生产工作问题及下步重点工作思路进行交流。

钱荣对过去一年各部门在安全生产工作方面所作出的努力表示肯定,他认为全区在体制机制创新、数字赋能安全监管、全民安全素养提升和专项整治推进等方面工作均取得显著成效。他强调,各部门还要树立问题意识,坚决守住安全生产底线,组织好节前安全生产大检查,防范好季节性灾害风险,统筹好应急值守救援力量。

记者 马涛
通讯员 盛柏臻 王梦阳 赵超群

宁波启动公共充电桩强制检定

3年内将对全市近万台设备进行检测

随着新能源汽车越来越普及,充电桩也越来越受到关注。1月16日上午,宁波市计量测试研究院专业技术人员对宁波国家高新区一批公共充电桩实施强制检定。

据不完全统计,截至2022年底,宁波全市新能源汽车保有量接近20万辆,公共服务领域用于贸易结算的公共充电桩近10000台。但由于没有行业的统一规范,充电结算费用都以运营商后台数据为主,计算规则不透明,部分充电桩运营商最终都会将这些损耗电量摊在车主的结算金额里,导致消费者投诉增加。

为了让消费者用上“放心桩”,宁波市市场监管局部署,自本月起启动电动汽

车充电桩强制检定工作,计划利用3年时间内对全市近万台存量公共充电桩完成强制检定,新增公共充电桩须经强制检定合格后方可投入运营。经过技术改造,电动汽车充电桩的每一笔充电信息经自动加密后,通过区块链技术传输到“安心充电”平台。一旦数据异常,平台即可触发预警,监管部门可实现远程监管,确保充电桩市场化运营服务的计量精准性。

“检定项目包括充电桩外观及功能检查、工作误差、时钟时刻误差等。根据电能显示位数、准确度等级以及输出功率的不同,检定一台充电桩大概需要20分钟到1小时不等。”现场技术人员介绍,检定前还需记录环境温度湿度,并对充电枪进行电压、电流、

纹波系数和绝缘电阻等测试,以确定公共充电桩是否满足检定条件。

宁波市市场监管局计量处相关负责人表示,下一步,宁波将在持续推进公共充电桩强制检定的基础上,加强充电桩日常计量监管,重点查处新增充电桩未经检定合格擅自运营、存量充电桩经检定不合格继续使用等违法行为,确保在用公共充电桩量值准确可靠。

市场监管部门也提醒广大消费者,如在使用公共充电桩过程中遇到计量不准、铅封等情况,可以保存好证据并拨打12345热线进行投诉举报,市场监管部门将依法予以核查处置。

记者 毛雷君
通讯员 鲍伟伟 胡楚楚 陆晓峰



奉化消防开展 烟花爆竹燃放宣传

为预防因燃放烟花爆竹引发火灾、爆炸等事故的发生,确保广大人民群众度过一个欢乐、祥和、平安的春节,连日来,奉化区消防救援大队充分利用各类社会资源,广开宣传渠道,利用LED电子显示屏高频率的宣传消防安全知识,滚动播放禁止燃放烟花爆竹消防宣传标语,全面营造消防安全宣传的浓厚氛围。

下一步,该大队将继续在辖区范围内深入开展户外电子显示屏消防宣传活动,并根据实际情况,适时拓宽消防宣传内容,扩大消防宣传覆盖面,使消防宣传走进各类人员场所,让消防安全知识走进千家万户。 记者 马涛 通讯员 骆祉伊